



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. ЛЮБОМИР ИВАНОВ
ДИРЕКТОР НА РИОСВ – МОНТАНА



ДОКЛАД

За извършена проверка по изпълнение на условия в Комплексно разрешително (КР) № 267-Н0/2008 г. издадено на „Екопроекти“ ЕООД, гр. София, производствена площадка гр. Димово – химическа инсталация за производство на метилови естери на масните киселини (биодизел) и глицерол

На основание Заповед № РД-81/06.04.2021 г. на Директора на на РИОСВ – Монтана и в изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2021 г., на 25.05.2021 г. е извършена проверка на Химическа инсталация за производство на метилови естери на масните киселини (биодизел) и глицерол с оператор „Екопроекти“ ЕООД, гр. София, попадаща в обхвата на Приложение 4 на ЗООС. Дружеството е със седалище и адрес на управление гр. София, представлявано от Валентин Нойчев Вълков – управител.

Цел на проверката

Проверката се извършва във връзка с осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на условията в Комплексно разрешително № 267-Н0/2008 г. издадено на „Екопроекти“ ЕООД, гр. София, площадка гр. Димово, Химическа инсталация за производство на метилови естери на масните киселини (биодизел) и глицерол.

I. Проверени инсталации и дейности

Проверена е Химическа инсталация за производство на метилови естери на масните киселини (биодизел) и глицерол, която попада в обхвата на Приложение 4 на ЗООС. Инсталации, които не попадат в обхвата на Приложение 4 на ЗООС:

III. Констатации от проверката

През 2017 г. „Екопроекти“ ЕООД продава на ЕТ „Агроблок – Александър Александров“, гр. Димово поземленият имот заедно с построените в него сгради (без намращото се в тях оборудване), включващо и инсталация за производство на растително масло и биодизел.

При огледа на площадката се констатира, че в Химическа инсталация за производство на метилови естери на масните киселини (биодизел) и глицерол са налични машини и съоръжения, разположени в три броя сгради и резервоарно стопанство. До тях е прекъснато подаването на електроенергия (премахнат електромер и закрыта партида) и вода. В помещенията и резервоарно стопанство са премахнати части от тръбопроводни, кабелни, помпи, измервателни уреди, пултове за управление и линията за хранване със суровини и материали. Техническото състояние на инсталацията не позволява извършването на производствена дейност.

Притежателят на настоящото комплексно разрешително не е експлоатира инсталацията по Условие 2 от м. юли 2009 г.



От 2011 г. не са докладвани като част от ГДОС годишните количества произведена продукция в инсталацията по Условие 2 поради липса на дейност.

Операторът на КР не разполага с персонал на площадката.

От 2011 г. след прекратяване работата на инсталацията притежателят на КР не изготвя и не представя ежегодно в РИОСВ Годишен доклад за изпълнение на дейностите, за които е предоставено настоящото комплексно разрешително, (ГДОС) и резултатите от собствения мониторинг съгласно Условие 5.10.1.

При проверката беше проверено изпълнението на следните условия:

Условие 8.1.1. По време на проверката инсталацията не работи и не се констатира използването на вода за производствени или противопожарни нужди от собствен водоизточник.

Условие 8.2.1. От 2010 г на площадката не е консумирана електро - и топлоенергия. Прекъснато е електрозахранването и е закрыта партидата в електроснабдителното дружество.

Условие 8.3. При извършения оглед не се констатира наличието на суровини и спомагателни материали, в т.ч. химични вещества и смеси, необходими за производствените процеси. Констатира се също, че няма техническа възможност за определяне на наличието в резервоарно стопанство на метанол, глицерол и биодизел. Резервоарите и обваловките са в своята цялост и видимо здрави, без наличие на течове. В закритите складови помещения не се констатира наличие на химични вещества и смеси (суровини и спомагателни материали).

Условие №9. През 2009 г. е прекратена работата на инсталацията, поради което на всички описани в Таблица 9.1.3.1. и Таблица 9.1.3.2. и налични на обекта пречиствателни съоръжения не е извършван мониторинг на контролираните им параметри. Не е осъществяван и собствен мониторинг по Условие 9.6.1.2. на трите точкови източника, определени с Условие 9.2.2. От 2011 г. не са изготвяни и представяни в РИОСВ – Монтана Годишни доклади за изпълнение на дейностите на площадката, съответно не е докладвана информацията за 2020 г. по Условия 9.6.2.1, 9.6.2.2, 9.6.2.3, 9.6.2.4, 9.6.2.5 и 9.6.2.6 и в съответствие с изискванията на Наредба №6 от 26.03.1999 г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и изискванията на Европейски регистър за изпускането и преноса на замърсители съгласно Условие 9.6.2.7.

Условие №10. Предвид факта, че инсталацията не работи от 2009 г., от площадката на обекта не се формират и съответно не се заустват производствени отпадъчни води в р. Арчар. Битово - фекалните отпадъчни води от административната сграда чрез разделната битово - фекална канализация се отвеждат до водоплътна изгребна шахта.

Условие 11. На площадката няма налични производствени и опасни отпадъци, с кодове, съгласно Таблица 11.2, Таблица 11.3. и Таблица 11.4., образувани от Химическа инсталация за производство на метилови естери на мастните киселини (биодизел) и образувани от цялата площадка. На площадката не са събирани и приемани отпадъци. Не се извършва временно съхраняване на отпадъци, т.к. не е извършвана производствена дейност. Няма налични отпадъци на площадката и не са предавани на юридически лица. Инсталацията за оползотворяване на отпадъци не работи.

Условие 12. Дружеството не е представило годишен доклад за 2020 г. и не е документирало и съхранило информация за оплаквания от живущи около площадката за шум в околната среда, за резултати от извършени през 2020 г. година наблюдения на нивата на шум и за оценка на съответствието на установените нива на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива с Условие 12.1.1. от КР.

Условие № 13. При проверката не е установено отвеждане на вредни вещества в почвата. През отчетния период дружеството не е работило, поради което разливи на вредни вещества върху производствената площадка не е имало.



Условие № 16. Съгласно Условие 16.3. в РИОСВ - Монтана е представен план за временно прекратяване на дейностите на площадката, включващ почистване на тръбопроводи и оборудване; почистване на складови помещения/складови площадки, временни площадки за съхранение на отпадъци, обваловки и резервоари и инструкции на отговорни лица за дейностите по временно прекратяване;

Заключения за съответствието на обекта с изискванията на КР № 267-Н0/2008 г.:

1. Съставен е констативен протокол № КР-16/25.05.2021 г.
2. Към момента на проверката и до изготвяне на доклада, не са постъпвали сигнали и/или жалби от дейността на дружеството.

06.07.2021 г.

